

Tel. 20-46 **APOLLO URANIA** Tel. 28-00

Szombat-vasárnap, április 23-24. Szombat, április 23.

Szenzációs bravurfilm!

## A NAGYVÁROS

Egy világváros szimfóniája két szerelmes lélek románcában.

Rendezte: Frank Borzage.

Főszerepben: **LUISE RAINER,**  
**SPENCER TRACY.**

**Két kisangyal.**  
Énekes, zenés filmujdonosság.

**Világhiradó.**

Előadások: Úrnap szombaton: 1/2 5, 1/2 7 és 1/2 9 órákor  
Apolloban szombaton: 3, 7 és 9 órákor

A magyar kormányok ebben a tekintetben tettek komoly intézkedéseket, amelyek semmiféle kifogást, vagy támadást nem váltottak ki.

— Ha a valóságos élet statisztikáját nézzük — folytatta Rassay — mindenütt, a kereskedelmi és ipari vállalatokban az utóbbi húsz év alatt a keresztény fiatalság egész sorozata helyezkedett el és megbecsült komoly munkát végez.

Meizler Károly közbeszól: Be sem engedték őket a gyárakba!

— Az egymilliárdos beruházási programmal kapcsolatban óriási lehetősége nyílt volna a kormánynak arra, hogy komoly lehetőségeket nyújtson azoknak, akiknek érdekeit a javaslatban védeni kívánja.

A javaslat brutális, összetöri a magyar társadalom egyik sarkpillérét: az állampolgári jogegyenlőség elvét.

Tasnádi-Nagy András: Azt igyekszik biztosítani.

— A javaslat 400.000 magyar állampolgárt foszt meg állampolgári egyenlőségétől és

másodosztályú állampolgárrá minősíti.

A javaslat konstrukciója összezavarja a faji kérdést és a vallási eszmét. Mechanikus megoldást akar, most egyszerűen

kilöki a magyarság fogalmából a zsidó vallású állampolgárok egész tömegét.

Báró Vay Miklós közbeszól: Nem az egész, ott vannak például a frontharcosok.

— A zsidó tűzharcos, vagy hadirokkantak kenyérkereset szempontjából kivétel alá esnek, gyermekeik azonban már nem részesülnek ebben a kedvezményben.

A javaslat következtében legalább 60.000 ember felett fog lebegni az igazságtalanság.

Schmidt Lajos: Viszont 60.000 olyan kap állást, aki eddig kenyér nélkül volt.

— Az elküldött, kenyértelessé tett egzisztenciák bármilyen kategóriába tartozzanak is, önálló kenyérkeresettel próbálkoznak majd elhelyezkedni és a magyar kisiparban és kiskereskedelemben új konkurenciát fognak jelenteni, amelyek tovább fogják rombolni a gazdasági élet prosperitását.

Rassay a javaslatot nem fogadja el.

A következő felszólaló Makkay János visszautasította Rassaynak azt a kijelentését, amellyel a törvényjavaslat származását ezzel a három szóval jelöli meg: Made in Germany. Megállapította, hogy

a nemzeti politika és ezzel kapcsolatban a zsidókérdés lényegének felismerése Magyarországon előbb született meg, mint Németországban.

A javaslatot nem külpolitikai, hanem nagyon fontos belső-politikai okok kényszerítették ki, olyanok, amelyek lehetelenné teszik, hogy Magyarországon a magyar nép és a magyar faj a kapitalizmusnak és szellemi életnek bizonyos ágazataiban nem foglalhatja el a megillető helyét. A törvény nem meglepetés a magyar életnek, mert egyrészt a magyar közvélemény kért évtizedek óta ilyen törvényt, másrészt

a többségi párt hosszú évek óta azon a véleményen van, hogy ezt a kérdést törvényesen kell rendezni.

Ez az éjszaka a miénk!

**Tovaris**

Claudette COLBERT  
Charles BOYER

A miniszterelnök is kétszer határozottan leszögezte, hogy zsidókérdés van, amit rendezni kell. A törvényjavaslat a magyar állami élet területén eddig élvezett jogegyenlőség elveit nem rombolja le, csupán a kereszténység számára hozza közelebb a jogi egyenlőséget. A nemzetnek feltétlenül joga van, hogy fennálló berendezkedését átalakítsa, még pedig olyan alakban, amilyenek a követelményeknek megfelelnek.

Ez a törvény tehát nem száz évvel visszavissza, hanem legalább 100 évvel viszi előre a keresztény és modern Magyarország ügyét.

A törvényjavaslat azzal, hogy a zsidóságot az országos arányszámot több, mint négyszeresével meghaladó arányszámmal érvényesíteni engedi a gazdasági pályákon és a szellemi életnek a törvényjavaslatban meghatározott területein, továbbá azzal, hogy a tűzharcosok és hadirokkantoknak előnyt biztosított,

olyan lovagiasságról, emberiességről és megértésről tanuskodik, amelyet az országban sokan még tulzottnak is tartanak.

A javaslat további vitájának során Csillery András hangoztatta, hogy nem ért egyet a kormány elgondolásával.

Indítványt terjesztett be, melyben az arány 5 százalékban való megállapítását javasolta.

Törzs Tibor után, aki örömmel üdvözölte a javaslatot, Meizler Károly szólalt fel. Szintén az 5 százalékos arányszám mellett foglalt állást. Petrovác Gyula és Müller Antal azt indítványozták,

hozzon az országgyűlés törvényt, melyben a zsidóságot fajnak vagy nemzetiségnek nyilvánítja.

Az utolsó felszólaló Drózdly Győző volt, akinek beszéde után a bizottság a javaslatot elfogadta.

## A Szovjet nem lép ki a Népszövetségből

Moszkva, ápr. 22. A szovjethatóságok határozottan cáfolják azt a külföldön elterjedt hírt, amely szerint a szovjetkormány azzal a gondolattal foglalkozik, hogy az olasz-angol egyezmény és a francia-olasz tárgyalások kö-

vetkezébe kilép a Népszövetségből. Ugyancsak cáfolják azokat a katonai összeütközéseket is, amelyek a külföldi híresztelések szerint Minszkben történtek.

## Játék közben felrobbant a dinamit és szétroncsolta egy kisfiú kezét

Pécs, április 22. Tegnap délután súlyos szerencsétlenség történt a megyebeli Palotabozsok községben. A részletek a következők:

Schneider István gazdálkodó 6 éves György fia átment a szomszédba, ahol hasonlókori pajtásával játszadozott. Amikor a szokványos játékot megtűnták, a kis pajtás, akinek édesapja bányász, új szórakozásról gondoskodott. Bement a házba és onnan egy dinamitpatront hozott ki, amelyet a bányákban, robbantásoknál szoktak használni. Az ártatlannak éppen nem mondható játékszer az egyik gyerekkéz-ből a másikba vándorolt. Semmit sem tudtak vele

kezdeni, ekkor Schneider György vékony szeget kerített, hogy annak segítségével nézze meg, mit rejt magában a furcsa holmi. Addig piszkálta a patront, amíg

az hatalmas detonációval felrobbant és darabokra szaggatta a kisfiú kezefejét.

Súlyos állapotban szállították Pécsre, a gyermek-klinika sebészeti osztályára, ahol azonnal megoperálták. A szétroncsolt kezét könyök alatt amputálni kellett. A szokásos eljárás megindult, hogy a szerencsétlenségért terhel-e valakit felelősség.

## A pécsi ítélőtábla helybenhagyta a hercegszántói petíciós hamis tanuk büntetését

Kempl István és Bánhidi Károly a táblán is 6-6, Makk Emil pedig 8 hónapi börtönt kapott

Pécs, április 22. Emlékeztetes az a hamistanuzási pünper, amelyet a múlt év október 4, 5 és 6-án tárgyalt a bajai büntetőtörvényszék s amelynek vádlottai Kempl István 28 éves középiskolai magántanuló, Makk Emil 26 éves volt hercegszántói biztosi ügynök, majd gántai erdőőr és Bánhidi Károly 25 éves volt csávozyi közigazgatási jegyzőgyakornok voltak. A három vádlott azért került a bíróság elé, mert

a nagybaracska választás ellen beadott petíciós panaszjárás során folyton változó és ingadozó tanuvallomásaikkal meg akarták tévesztetni a közigazgatási bíróságot, hogy az okirat hamisítással Teleki János grófnak odaitélt mandátum továbbra is a gróf birtokában maradjon.

Az 1935 március 31-én megtartott országgyűlési képviselőválasztás alkalmával dr. Mojzes János Hercegszántón 715 szavazatot kapott, míg Teleki gróf 272 voksot. Az ellenpetíciós eljárás során kiagyalták azt a mesét, hogy Hercegszántón Mándi Adám szavazatszedőküldöttségi elnök pergőtűszerűen szavaztattott, a leszavazottak neveit nem tudták beírni a rovatos ívekbe, hanem azokat utólag írták be a választás befejezése után, amikor azután sok olyan nevet is bevezettek a leszavazottak névsorába, akik meg sem jelentek szavazni. Egy másik vádjuk pedig az volt, hogy dr. Velin Bertalan szavazatszedőküldöttségi jegyző is szavaztatott, amikor Mándi Adám távol volt a szavaztató helyiségből.

Később a petíciós eljárás bizonyítási anyagának

## Rheumatikus fájalmaknál

idegfájalmaknál, fejfájásnál, ízületi és tagfájalmaknál, valamint meghűléses betegségeknel gyorsan és biztosan hatnak a Togat-tabletták. Orvosok ezrei ajánlják a Togat-t, tehát Ön is bizalommal vásárolhatja. Tegyen még ma egy kísérletet. Kérje kifejezetten a kiváló hatású Togat-t. Teljesen ártalmatlan. Minden gyógyszerárban. P 1.60.

felvételekor dr. Balt a Béla ítélőtáblai bíró előtt két ízben is egymásnak ellentmondó csűrő-csavaró, ingadozó vallomást tettek.

Ezek a vallomások nem egyeztek a vallomással, amelyet 1935 augusztusában dr. Varga Károly pécsi ügyészségi alelnök előtt tettek.

Dr. Mojzes János feljelentésére megindult a három hercegzsántói fiatalember ellen az eljárás. A kir. ügyészség vádiratot adott ki ellenük, de a törvényszék vádtanácsa visszautasította a vádiratot és nem helyezte vád alá Kempl Istvánt és társait. Az ügyészség felfolyomódására a pécsi ítélőtábla vádtanácsa jogerősen vád alá helyezte őket. Így tárgyalta le ezt az ügyet a bajai törvényszék, amely ebben

a bűnügyben a vádlottakon kívül 40—50 tanut hallgatott ki,

akiknek a legnagyobb része eskü alatt terhelően vallott Bánhidi Károly és társai ellen.

A bajai törvényszék háromnapos tárgyalás után a vádlottak közül Kempl Istvánt és Bánhidi Károlyt 6—6 hónapi börtönre, míg Mak k Emilt, többszörösen büntetett előéletére való tekintettel, 8 hónapi börtönre ítélte. Mellékbüntetésül mindhárom vádlottnál öt évi hivatalvesztést állapított meg a bíróság.

Az ítélet ellen az ügyész súlyosbításért fellebbezett, dr. Fischhoff Zsigmond védő pedig a bűnösség kimondása miatt.

Igy került ez az ügy a pécsi ítélőtábla elé, ahol dr. Soós Béla-tanácsa tárgyalta a bűnügyet és előadója dr. Boda Géza ítélőtáblai bíró volt. A vádat dr. Szapár József kir. főügyész képviselte, aki a bajai kir. ügyészség fellebbezését mindenben fenntartotta és mindhárom vádlottra nézve az ítélet súlyosbítását kérte. A vádlottakat dr. Lányi Márton országgyűlési képviselő védte.

A kir. ítélőtábla mindhárom vádlottra nézve helybenhagyta a bajai törvényszék ítéletét.

A védő a bűnösség megállapítása miatt, a főügyész az enyhítő szakasz alkalmazása miatt semmisségi panasszal éltek az ítélet ellen a kir. Kuriához.

## Véres szurkálás Pécsváradon

Pécs, ápr. 22. Véres verekedés színhelye volt Pécsvárad község, ahol az egyik kocsmában Pecht József 47 éves napszámos iddógálás közben összeveszett Horváth József 19 éves iparostanonccal.

Az összeveszés verekedéssé fajult és ennek hevében Pecht József zsebkéséhez nyult, me-

lyet több ízben megmártott Horváth József mellében.

Horváth Józsefet súlyos sérülésekkel a vármegyei mentők a pécsi sebészeti klinikára szállították.

Pecht Józsefet a csendőrség őrizetbe vette és kihallgatása után a pécsi ügyészség fogházába szállítja.

## Egyházzenei ünnepség keretében, április 24-én szentelik fel a Pius Jézus Szíve templomának új orgonáját

Pécs, ápr. 21. A Pius Jézus Szíve temploma Istenben boldogult Szilvek Lajos dr. nagyprepost nemes hagyatékából új orgonát kapott. Az orgona Schmidthauer Lajos tervei szerint a pécsi Angster-gyárban készült. Negyvenhat változatú, elektromos trakturájú, hatalmas hangszer. Hangja fényes, csillogó, kiegyenlített. Az Angster-cég valóban művészi munkát végzett, büszkének lehetünk ismét a régi pécsi cég kiváló teljesítményére.

Az új orgona dispoziciója a következő:

I. Manuál. Főmű. 1. Bourdon 16'. Principal 8'. Zergekürt 8'. Csövesfuvola 8'. Oktáv 4'. Flute harmonique 4'. Superoktáv 2'. Zúgókvint. Mixtura 5 sor. Fagot 16'.

II. Manuál. Pozitívum. Diapason 8'. Quintatón 8'. Födött 8'. Salicional 8'. Hegedű principal 4'. Koppelflöte 4'. Zergenásat 2, 2/3'. Erdei fuvola 2'. Olaszterc 1, 3/5'. Cornet 4 soros. Acuta 4 soros. Krummhorn 8'.

III. Manuál. Redőnymű. Födött pommer 16'. Kürtprincipal 8'. Viola di Gamba 8'. Vox caestis 8'. 2 soros. Vájt fuvola 8'. Blockflöte 4'. Viola 4'. Födött nasát 2, 2/3'. Piccolo 2'. Tercmixtura 4 soros. Schiari 4 soros. Trompete harmonique 8'.

Pedál mű. Principalbass 16'. Basso aperto 16'. Subass 16'. Bourdonbass 16'. Oktáv bass 8'. Födött bass 8'. Quintbass 5, 1/3'. Korálbass 4'. Dolkán 2'. Mixturabass 4 sor. Harsona 16'.

### EGYRE CSÖKKEN A KINAI SEREG ELLENÁLLÓEREJE

Tokió, ápr. 22. Konoje herceg miniszterelnök elnökletével minisztertanács volt, amelyen Szugijama hadügyminiszter hír szerint kijelentette, hogy

a kínai sereg ereje az állandó veszteségek következtében nagyon csökkent.

A kínai csapatok minősége is erősen leromlott. A kínai kormány felfegyverzi a lakosság egy részét. Bizonyos portyázó hadviselési rendszert dolgozott ki, amely azonban nem kecséget sikerrel, mert a japán hadseregen megtörik minden hasonló kísérlet.

### FRANCIAORSZÁG LEGFŐBB GONDJA A BÉKE FENNTARTÁSA

Belgrád, ápr. 22. A „Pravda“ párizsi levelezője beszélgetett Bonnet francia külügyminiszterrel, aki kijelentette, hogy Franciaország barátságos viszonyt tart fenn a dunai államokkal. Most azon igyekszik, hogy még jobban kifejlessze ezt a barátságát. Egyébként Franciaország legfőbb gondja a béke fenntartása. Meggyőződése, hogy ezt a törekvést az árucserre fokozásával csak megerősíti. Ez az oka annak, hogy a francia kormány kész támogatni mindazokat az erőfeszítéseket, amelyek a középeurópai államok gazdasági fejlődésének előmozdítására irányulnak.

# Törtarany

logarany, brilliáns és ezüst zálogcédulák és használt ékszerek

becserélése és vétele.

Hell ékszerésznél Pécs, Király ucca 20. Telefon: 23-43.

## Lapzárta:

Budapestén át jelentik éjjél után:

Sopron városa felterjesztést intézett a kormányhoz. Ebben a hadiipar államosítását kéri.

Az angol hadügyminiszter Rómába érkezett.

A Reichpost nagy cikkben foglalkozik Magyarországgal, kiemelve, hogy semmi okunk a nyugtalankodásra, mert Németország, melynek elsődrendű érdeke egy erős Magyarország, nem veszélyeztetni nemzeti függetlenségünket.

### A KÉPVISELŐHAZ PÉNZÜGYI BIZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSE

Budapest, ápr. 22. A képviselőház pénzügyi bizottsága Bud János elnökletével pénteken délelőtt ülést tartott, amelyen letárgyalták a honvédség és közgazdaság fejlesztéséről szóló törvényjavaslat függőben tartott 4. szakaszát, melyet többek hozzászólása, valamint Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter felvilágosításai után az előterjesztett módosításokkal elfogadtak. A bizottság Bud János elnök indítványára a javaslat tárgyalására kimondotta a sürgősséget.

### ÚJABB HALALOS ÍTÉLETEK SZOVJETOROSZORSZÁGBAN

Moszkva, ápr. 22. Cseljabinszk vidékén Kamisovban pert indítottak egy állami birtok több alkalmazottja és munkása ellen kártokozó és ellenforradalmi tevékenység címen.

Két vádlottat halálra ítélték, a többi vádlott legnagyobb részét többévi kényszermunkára ítélték.

Szaratovban halálra ítélték egy mérnököt, akit a szovjetgazdálkodás aláaknázására irányuló ellenforradalmi tevékenységgel vádoltak. Voreneszből jelentik, hogy egy trockijista szervezet három tagját titkos eljárás során elítélték. Uzbejisztánban egy helyi tisztviselőt

ellenforradalomra való felbujtás miatt ítélték halálra.

### Rövid táviratok

Buenos Aires, ápr. 22. A Chaco-vidéki magyar telepések áldozatkészségéből Villa Angela közelében magyar iskola épült. Az első chaco magyar iskolát most avatták fel bensőséges ünnepség keretében. Az ünnepi beszédet Matórácz István tanító mondta.

Prága, ápr. 22. Bernát herceg pénteken elhagyta Párizst és gépkocsiján Hollandiába indult.

— Halálozás. Súlyos veszteség érte Tauszig Aladárt és Krausz Mórt édesanyja, illetőleg nővére, özv. Tauszig Arminné sz. Krausz Ilka elhunytával. A régi pécsi, jónévű kereskedőcsalád tagja tegnap este, áldásos életének 76. évében, hosszas szenvedés után adta vissza lelkét a teremtőnek. Végítészessége 24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz, az izr. temető halottasházából.

— Gyomor- és bélbajoknál, a máj és az epeutak megbetegedéseinél, reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József“ keserűvíz kortyonként elfogyasztva igazán remek hashajtó. Kérdezze meg orvosát.

— Áramszünet lesz hálózatjavítás miatt, ma szombaton, déli 12 órától 1 óráig a Siklósi uccának a vasúttól a Börgyárig terjedő szakaszán.